

ПОКОРМИТЕ ПТИЦ ЗИМОЙ!

Зима, холода... Сложно "братьям нашим меньшим" приходится зимой. Холодно, голодно... День короткий... Или успеешь за это время найти еду, или нет. В суровые зимы погибает много птиц. Особенно тяжело им приходится в дни, когда идет сильный снег или после оттепели грянет мороз и все заледенеет. Поэтому и слетаются они поближе к нашему жилью в надежде что-нибудь поклевать.

Покормите птиц зимой! Пернатым – корм, людям – радость. Ведь интересно за птицами наблюдать. Щебечут, ссорятся, даже иногда дерутся за лучший кусочек. Если птицам понравится ваше угощение, и они его будут находить в вашем саду ежедневно то, скорее всего, они будут возвращаться сюда снова и снова. Ну, а о пользе пребывания пернатых в саду все хорошо знают. Они даже зимой "борются" с вредителями сада, доставая их самих, их личинки и куколки из складок коры, у основания ветвей и почек.

Так чем же привлечь пернатых? Конечно вкусным кормом. Чтобы покормить птиц годиться все – отходы с кухни, стола, семечки подсолнечника и семена других растений, орехи, нутряной жир, сало, кусочки мяса. Годятся вареные крупы, картофель, бобовые. Хлеб и все что делается из муки.



Можно купить готовую зерновую смесь в зоомагазине. Раскладывая корм, вы скоро поймете, кто чаще пользуется вашей "столовой", изучите "меню" пернатых. Увидите, кто любит клевать корм в кормушке, а кто с земли.

Кормушки можно купить или сделать своими руками. Хорошо, если птичья столовая будет установлена так, чтобы за птицами можно было наблюдать. Плохой вариант — кормушка, прикрепленная вплотную к окну. Основная причина — заболевания, которые передаются птицами. Дерево или куст, которые растут рядом с кормушкой, дают птицам возможность спрятаться при любой опасности. Пернатые быстро привыкают к людям и слетаются, когда человек насыпает корм в кормушку. Иногда они даже реагируют на самого человека, оказавшегося поблизости.

Размещая кормушки, помните о кошках и котах. Им, конечно, самой природой предназначено охотиться на птиц, но мы же хотим накормить не котов. Поэтому подвешивать и крепить кормушки надо так, чтобы к ним непросто было подобраться всяким муркам и васькам.



Чтобы птицы слетались на ваше угощение, корм должен даваться регулярно, каждый день. Можно сделать "долгоиграющие" кормушки. Или приготовить универсальное угощение, которое будет склевываться несколько дней. Для этого смешать все ингредиенты – семечки, крупу, орехи, крошки – все, чем хотите угостить птиц, со сливочным маслом или жиром. Дайте застыть смеси. Для придания формы можно поместить корм в небольшие формочки, например, от йогурта или сметаны. Когда все застынет, обмотать угощение прочной нитью или веревкой. Подвесить на ветке или наколоть на стержень, чтобы ненароком кто-нибудь самый сильный и шустрый не сбросил угощение в снег. Интересно смотрятся шишки или трафареты из фанеры, пластика или плотного картона, обмазанные "питательной смесью".

Очень быстро можно сделать кормушку из пластиковой бутылки, обычной консервной банки, даже картонного цилиндра от туалетной бумаги или бумажных полотенец.

Совсем не обязательно делать "затейливую" кормушку. Птахи будут рады и самому простому варианту.

